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Sitzungsdatum Gremium Zuständigkeit Ja Nein Ent Bef 

18.06.2015 Stadtrat der Stadt Genthin Entscheidung     

 Ergebnis der Abstimmung:  beschlossen  abgelehnt 

Beschlussvorschlag: 
Der Stadtrat der Stadt Genthin entsendet im Rahmen des Bundesprogramms „Demokratie leben! 
Aktiv gegen Rechtsextremismus, Gewalt und Menschenfeindlichkeit!“ folgende Stadträte in den 
Begleitausschuss: 
 
SR Prof. Dr. Gordon Heringshausen  
SR Alexander Otto 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(Paul Karle) (Thomas Barz) 
Fachbereichsleiter/in Bürgermeister 
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Sachverhalt: 
Für das Förderprogramm „Demokratie leben! Aktiv gegen Rechtsextremismus, Gewalt und 
Menschenfeindlichkeit“ ist die Einrichtung eines Begleitausschusses mit den nachstehend 
dargestellten Aufgaben notwendig. Er ist durch die Aktionsgemeinschaft Genthin, Jerichow und Elbe-
Parey auf der Grundlage der Vorschläge der Stadt- und Gemeinderäte bzw. der Kooperationspartner 
zu berufen und ist ein unumgängliches Gremium zur Umsetzung des Bundesprogramms in der 
Aktionsgemeinschaft Genthin, Jerichow und Elbe-Parey. 
 
Der Begleitausschuss 
 

• unterstützt und begleitet die Zusammenarbeit zwischen staatlichen und zivilgesellschaftlichen 
Akteuren in der „Partnerschaft für Demokratie“;  

• legt die Eckpunkte der Gesamtstrategie nach Beratung in der Demokratiekonferenz fest;  
• analysiert lokale bzw. regionale Unterstützungsmöglichkeiten und organisiert deren 

Einbindung;  
• berät die Koordinierungs- und Fachstelle und das federführende Amt in der praktischen Arbeit 

der „Partnerschaft für Demokratie“, insbesondere bei der Umsetzung und Fortschreibung 
sowie der nachhaltige Verankerung und  

• entscheidet über die Einzelmaßnahmen, die zur Umsetzung der Zielstellungen der 
„Partnerschaft für Demokratie“ durchgeführt werden sollen und begleitet diese.  

 
Der Begleitausschuss setzt sich aus Vertretern der kommunalen Vertretung, der kommunalen 
Verwaltung und verschiedener Netzwerke und zivilgesellschaftlicher Akteure zusammen. Gesetzte 
Mitglieder sind dabei die Vertreter aus den Stadträten Genthin und Jerichow sowie aus dem 
Gemeinderat Elbe-Parey. Bei der Zusammensetzung des Begleitausschusses ist gewährleistet, dass 
die Anzahl der zivilgesetzlichen Akteure überwiegt und eine möglichst breite Einbeziehung der 
unterschiedlichen Träger gesellschaftlicher Mitverantwortung gesichert wird. 
 
Die beiden vorgeschlagenen Stadträte sind zur Übernahme der Mitgliedschaft einverstanden. Der 
Stadtrat Dr. Gordon Heringshausen war bereits Mitglied im Begleitausschuss zum Programm 
„Toleranz fördern – Kompetenz stärken“ und möchte seine Mitwirkung in dem Nachfolgeprojekt 
fortsetzen. Der Stadtrat Alexander Otto möchte durch seine Mitwirkung im Bereich der Jugendarbeit 
aktiv zum Erfolg bei der Umsetzung des Förderprogramms beitragen.  
 
Den Fraktionen steht jedoch das Entsendungsrecht zu. Sollten weitere Vorschläge kommen, muss 
eine Wahl durch den Stadtrat erfolgen. 
 
 
 
Anlagen:   
 
 
 
Finanzielle Auswirkungen: 
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